



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКИСКОЙ ССР

№ 127 (18707) • Воскресенье, 4 июня 1978 года • Цена 2 коп.

## САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

МЕНЕЕ месяца осталось до конца первого полугодия. Эта дата примечательна тем, что будет пройдена половина пути, намеченного десятой пятилеткой. Ознаменовать столь ответственный рубеж наилучшими показателями во всех отраслях народного хозяйства — дело чести каждого трудового коллектива республики. Важно, чтобы с каждым днем все ярче разгоралось соревнование за повышение эффективности и качества работы.

В последние годы под руководством ЦК Компартии Узбекистана в промышленности и строительстве осуществлен крупный комплекс мероприятий, направленных на улучшение управления экономикой, совершенствование планирования, ускорение научно-технического прогресса. И это сыграло существенную роль в достижении высоких технико-экономических показателей.

Рабочий класс встречает зенит пятилетия славными производственными победами. Промышленность республики на пять дней раньше срока выполнила пятилетний план реализации продукции, выдвигая еще дополнительные десятки миллионов рублей.

Весомый вклад в завоевания труженников индустрии вносят коллективы передовых предприятий. Среди правофланговых соревнований — наши славные самолетостроители, Ташкентскому авиационному производственному объединению имени В. П. Чкалова за высокие экономические показатели и культуру производства, ускорение научно-технического прогресса на днях присвоено почетное звание «Предприятие коммунистического труда». Здесь опережающими темпами растет производительность труда, большая часть изделий сдается с первого предъявления. Развивая достигнутые успехи, машиностроители полны решимости выполнить задание трех лет пятилетки к годовщине принятия новой Конституции СССР. Хорошо идут дела и на многих других предприятиях.

Однако не всюду уделяется должное внимание повышению эффективности, такому важному показателю, как рост производительности труда. Есть предприятия, где все еще велики потери рабочего времени, нарушается трудовая и производственная дисциплина, допускается перерасход сырья и материалов, электроэнергии и топлива, нет повседневной заботы о механизации и автоматизации производственных процессов, о научном нормировании труда, лучшем использовании фондов, экономического стимулирования.

Известно, что задание по росту производительности труда за прошлый год промышленность республики выполнила на 102 процента. Доля прироста продукции, полученной за счет этого показателя, составила всего 67 процентов. Темпа прироста производительности труда в 1976—1977 годы несколько отставал от уровня, предусмотренного пятилетним планом.

Не обеспечили выполнения заданий по росту производительности труда предприятия Министерства пищевой промышленности, Министерства промышленности строительных материалов республики, союзного Министерства химического машиностроения и ряда других. По Министерству строительства и эксплуатации автомобильных дорог этот важный показатель за прошлый год был даже несколько ниже, чем в 1976 году. Не может не тревожить и тот факт, что многие ряд предприятий не справились с пятидесятидневным планом реализации продукции, многие сорвали задание по росту производительности труда и выпуску изделий в заданном ассортименте.

Техническое вооружение предприятий растет, тем не менее на многих заводах все еще преобладают опытно-статистические нормы выработки. Это имеет место на заводах «Андижанмаш», «Узбекхлопмаш», Чирчинском трансформаторном и ряде других. На заводах «Андижанмаш», «Узбекхлопмаш», Ташкентском тракторном, стремясь приукрасить действительное положение с нормированием труда, искажали отчетные данные. Руководители предприятий не вправе забывать, что высокий удельный вес опытно-статистических норм является тормозом на путях дальнейшего роста производительности труда.

Значительные потери рабочего времени, особенно на предприятиях Министерства легкой промышленности и Министерства мебельной промышленности республики. В ряде случаев не полностью используются производственные фонды, трудовые и материальные ресурсы. Все это причиняет ущерб выполнению плановых заданий, соблюдению режима экономии.

Одним из важнейших источников экономического роста является ускорение научно-технического прогресса, содержащего науки с производством. Между тем имеющиеся возможности наша промышленность использует далеко не в полной мере. Надо усилить внимание к вопросам внедрения новой техники и технологии, добиваться улучшения планирования и организации работ, сокращать сроки внедрения достижений науки и техники в производство. Немалая роль в этом принадлежит советам содействия научно-техническому прогрессу при партийных комитетах.

Все, что связано с повышением производительности труда — одним из главных показателей эффективности работы, — должно быть окружено особой заботой. Этот показатель — сердцевина хозяйственной деятельности. Необходимо добиваться, чтобы у нас не было ни одного отстающего предприятия, ни одной отстающей стройки, чтобы государственный план выполнялся всеми коллективами и по всем показателям.

Наша жизнь богата творческой инициативой. Она постоянно рождает новые формы соревнования. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители призваны зорко подмечать и активно поддерживать ценные начинания, направлять их в русло решения актуальных задач не только на предприятии, где они возникли, но повсюду, где применим тот или иной конкретный опыт.

Надо сосредоточить усилия коллективов на организации целенаправленной борьбы за выполнение решений XXV съезда партии, указаний и рекомендаций, высказанных Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым в ходе встреч и бесед с трудящимися, партийно-хозяйственным активом во время поездки в районы Сибири и Дальнего Востока.

Приближается время, с которого начнется отсчет второй половины пятилетки. От того, как предприятия поработают в июле, во многом будет зависеть эффективность выполнения полугодового и годового плана. И важно повсеместно создать такую настрой, при котором каждый был стремился сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. В этом верный залог успеха пятилетки в целом.

## В Центральном Комитете Компартии Узбекистана

О мероприятиях зерноводов Кашкадарьинской области по быстрейшему завершению уборки зерновых колосовых культур в 1978 году

В принятом ЦК Компартии Узбекистана постановлении «О мероприятиях зерноводов Кашкадарьинской области по быстрейшему завершению уборки зерновых колосовых культур в 1978 году» отмечается, что труженники сельского хозяйства Кашкадарьинской области, выполняя решения XXV съезда КПСС, проводят значительную работу по увеличению производства зерна.

Руководствуясь указаниями и рекомендациями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, высказанными во время поездки по районам Сибири и Дальнего Востока, и выполняя постановление ЦК КПСС «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного про-

## КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ СОРЕВНОВАНИЯ

ЦК Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР и Совет Министров Узбекской ССР рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов республики по заготовке кормов за май 1978 года.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и Совета Министров Узбекской ССР присуждены:

Кашкадарьинской области (секретарь обкома партии тов. Ганпов, председатель облисполкома тов. Эльбаев, начальник областного производственного управления сельско-

го хозяйства тов. Джаббаров), обеспечившей за месяц заготовку 242,6 тысячи тонн грубых кормов — 43,5 процента к годовому плану, в том числе заготовившей 167,4 тысячи тонн сенажа — 85,2 процента к плану, выполнившей план сева кукурузы, люцерны и других кормовых культур.

Калининскому району Ташкентской области (секретарь райкома партии тов. Камбаров, председатель райисполкома тов. Ахмедов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Хайдаров), заготовившему 24,2 тысячи тонн грубых кормов — 53,8 процента к обязательству, выполнявшему

годовое задание по закладке сенажа на 100,5 процента и по производству витаминной муки на 17 процентов, выполнившему план сева кормовых культур.

Ленинскому району Сурхандарьинской области (секретарь райкома партии тов. Эргашев, председатель райисполкома тов. Турсунов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Джуманазаров), заготовившему 28,2 тысячи тонн грубых кормов — 47 процентов к обязательству, выполнявшему годовое задание по закладке сенажа на 63,7 процента и план сева кормовых культур.

## ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Труженники Алтынкульского района одержали трудовую победу — выполнили повышенные социалистические обязательства по заготовке шелководных коконов.

Государству продано более 380 тонн этого ценного сырья, из них 90 процентов сдано сортовыми коконами. Такое количество коконов хозяйствами района заготов-

лено впервые. С каждой коробки грены получено по 83 килограмма коконов. Сверх плана заготовлена 71 тонна коконов.

(УзТАГ).



За досрочное выполнение плана заготовок шелководных коконов на республиканскую Доску почета занесены:

Андижанский район (секретарь райкома партии А. Исмаилов, председатель райисполкома Х. Урунов, секретарь райкома комсомола О. Хажиматов, директор головной коконосущих А. Хамракулов).

Палский район (секретарь райкома партии Р. Сиддинов, председатель райисполкома А. Мирзахидов, секретарь райкома комсомола Д. Далажанов, директор головной коконосущих Т. Инсапов).

Наманганский район (секретарь райкома партии Х. Ахуннов, председатель райисполкома Р. Умарова, секретарь райкома комсомола А. Жулибаев, директор головной коконосущих Т. Варисов).

Хатирчинский район (секретарь райкома партии Р. Махманов, председатель райисполкома М. Холбуттаев, секретарь райкома комсомола М. Одилова, директор головной коконосущих М. Югай).

Каттакурганский район (секретарь райкома партии И. Туррапов, председатель райисполкома К. Шодиев, секретарь райкома комсомола С. Назаров, директор головной коконосущих А. Карав).

Бозский район (секретарь райкома партии М. Минин, председатель райисполкома А. Рустамов, секретарь райкома комсомола А. Хамидов, директор головной коконосущих А. Усманов).

Комсомолбадский район (секретарь райкома партии Т. Гаппалов, председатель райисполкома Я. Мухинов, секретарь райкома комсомола Х. Акбаров, директор «совхозной коконосущих Н. Ганиев).

Ленинскому району (секретарь райкома партии Х. Исмаилов, председатель райисполкома Э. Усманов, секретарь райкома комсомола О. Абдуллоев, директор головной коконосущих Г. Тоиров).

Багдадский район (секретарь райкома партии Г. Назиров, председатель райисполкома Э. Тоиров, секретарь райкома комсомола Д. Юсулова, директор головной коконосущих М. Хамракулов).

Учинский район (секретарь райкома партии А. Эгамбаев, председатель райисполкома А. Ахмедов, секретарь райкома комсомола А. Урунов, директор головной коконосущих К. Юлдашев).

Чустский район (секретарь райкома партии Э. Даллаев, председатель райисполкома Э. Пашаходжиев, секретарь райкома комсомола М. Жалолова, директор головной коконосущих С. Ашуров).

Янгйульцанский район (секретарь райкома партии А. Каримаматов, председатель райисполкома Б. Хакимов, секретарь райкома комсомола О. Назаров, директор головной коконосущих А. Мажнун).

Встреча на Внуковском аэродроме.

## ЗНАМЯ — ЯНГЙУЛЬЦАМ

ЯНГЙУЛЬЦАМ [Общ. корр. А. Мажнун]. Труженники промышленных предприятий города на неделю раньше

срока завершили программу пяти месяцев ударного года пятилетки. Сверх плана реализовано продукции почти

на 4 миллиона рублей. Первыми начали трудиться по июньскому календарю коллективы биохимического завода, типографии № 2, кондитерско-производственного объединения, обувной фабрики.

По итогам работы в первом квартале Янгйульцанскому присуждено переходящее Красное знамя Ташкентского обкома партии, облисполкома и облсовпрофа. Этой награды город удостоивается второй квартал подряд.

(Мероприятия публикуются на 2-й стр.)

## НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

## ПОБЕДА СТРОИТЕЛЕЙ МОРЯ

АНДИЖАН. [Соб. корр.]. 25 марта коллектив строителей Андижанского водохранилища, завершив работы по первому пусковому комплексу, начал заповедное строительство моря. И вот победа! Первые 90 миллионов кубометров воды, как и было запланировано в республиканских обязательствах, заполнили чашу водохранилища. Это позволит значительно улучшить обеспечение водой хозяйств Андижанской области и братской Киргизии.

## И ТЕМП, И КАЧЕСТВО

УРГЕНЧ. [Соб. корр.]. Хорватские швейники за короткий срок установили около 50 автоматов и полуавтоматов, осуществили другие мероприятия по совершенствованию технологического процесса. Разработанная в швейном объединении система мерморального и материального стимулирования способствует достиганию высокой производительности труда и отличного качества продукции. Каждое четвертое изделие выпускается со Знаком качества.

## ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА РОДИНУ

ПРАГА, 2 июня. (ТАСС). Столица Чехословакии тепло и сердечно проводила сегодня на Родину советскую партийно-правительственную делегацию, возглавляемую Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым. Делегация находилась в ЧССР с официальным дружественным визитом по приглашению ЦК КПЧ, Президента ЧССР и чехословацкого правительства.

В Пражском Граде перед отъездом был построен почетный караул. Товарищи Л. И. Брежнев и Г. Гусак

обошли строй воинов. Был исполнен Государственный гимн Советского Союза.

Короткие машины направляются на аэродром.

Тысячи пражан вышли на улицы, чтобы пожелать советским гостям счастливого пути.

В аэропорту, украшенном государственными флагами ЧССР и СССР, товарища Л. И. Брежнев, членов делегации провожал Генеральный секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР Г. Гусак.

В составе советской партийно-правительственной делегации отбыли член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербинский, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР И. В. Архипов, член ЦК КПСС, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. Ф. Мальцев. Вместе с делегацией прибыли кандидат в члены ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов.

Председатель правительства ЧССР Л. Штрогал, члены Президиума ЦК КПЧ В. Биляк, К. Гофман, В. Гула, А. Индра, А. Калек, П. Кемпный, И. Корчак, Я. Ленарт, П. Колотка, кандидаты в члены Президиума ЦК КПЧ М. Грушкович, М. Ягеш, секретари ЦК КПЧ, члены Секретариата ЦК КПЧ, другие официальные лица. В числе провожающих были член ЦК КПЧ, член ЦСР в СССР Ч. Ловетинский, член ЦК КПСС, член ЦСР в СССР В. В. Мажнун, сотрудники советских учреждений в Чехословакии.

На аэродроме были испол-

## ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В МОСКВУ

Советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, 2 июня возвратилась из Праги в Москву.

С товарищем Л. И. Брежневым прибыли члены делегации — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины

член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Советского Союза, делегацию встречали члены Политбюро ЦК КПСС Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков,

А. Я. Пельше, М. А. Сулов, Д. Ф. Устинов, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соловьев, К. У. Черненко, секретари ЦК КПСС И. В. Капитунов, В. И. Долгих, Я. П. Рябов, члены ЦК КПСС К. Н. Белая, Б. П. Бугаев, Г. С. Павлов, Н. М. Пегов, Г. Э. Цуканов, Н. А. Щелоков, кандидаты в чле-



Встреча на Внуковском аэродроме. Фото В. БОРОДИНА («Комсомольская правда»).

## ПРАЗДНИК МЕЛИОРАТОРОВ

В течение двух прошедших пятилеток на мелиоративной карте страны появились многие новые районы. За это время было орошено и осушено около 15 миллионов гектаров земель — значительно больше, чем за все предшествующие пятилетки. По-прежнему трудятся мелиораторы и в наши дни. За два года десятой пятилетки живые плодородия, как образно называют в народе мелиорированные земли, увеличились более чем на три миллиона гектаров. Об этом говорилось 2 июня на торжественном собрании в Москве, посвященном Дню мелиоратора.

В президиуме — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, заместитель Председателя Совета Министров СССР З. Н. Нуриев, председатель ВЦСПС А. И. Шибанов, заведующий сельскохозяйственным Отделом ЦК КПСС В. А. Карлов, министры СССР, ответственные работники ЦК КПСС, передовики труда, ученые, представители общественности.

С докладом выступил министр мелиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Александров.

Участники торжественного собрания завершили Центральный Комитет КПСС, товарища Л. И. Брежнева в том, что программа мелиорации земель, намеченная XXV съездом партии, будет успешно выполнена. (ТАСС).

## ПЛЕНУМ ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

Состоялся пленум Ташкентского горкома партии. На нем обсуждены вопросы, связанные с осуществлением комплексного решения задач коммунистического воспитания трудящихся в свете требований XXV съезда КПСС. Был также рассмотрен вопрос о роли руководящих кадров Главташкентстроя в осуществлении основных направлений комплексного плана социально-экономического развития Ташкента и повышении эффективности и качества строительства в свете решений XXV съезда КПСС. (УзТАГ).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О СОЗЫВЕ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

созвать девятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик девятого созыва 5 июля 1978 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 2 июня 1978 г.



МОЯ ПРОФЕССИЯ. КАКАЯ ОНА?

РАЗМЫШЛЕНИЯ ДЕСЯТИКЛАССНИЦЫ О ВЫБОРЕ ПУТИ

ВЫБРАТЬ профессию... Выбрать раз и навсегда, найти свою единственную дорогу на всю жизнь.

Окнем мысленным взором беззаботные десять лет, проведенные в стенах родной школы. Учителя с завидным терпением учили нас основам наук, исправляли ошибки, даже порой мирялись с провинциями.

Теперь слово за нами, и, по-моему, главное — оценить: крепок ли фундамент твоих знаний. Только потом решать вопрос о выборе жизненного пути.

— Я в молодости хотела стать врачом, но не смогла сдать экзамены. Врачом станешь ты, — категорично заявила мама моему товарищу по классу.

Но почему врачом? Я знаю, что он давно увлекается геологией и мечтает найти какой-нибудь особый минерал. Ну, пойдет он в медицинский. Может быть, ему и полюбит впоследствии профессия медика.

Самая престижная профессия для девушки — экономист, считают мои родители. Но меня с детских лет влекут литература, история. Вот и создалась ситуация, при которой либо выбрать путь, о котором мечтаю, но тогда могут обидеться родители, либо стать экономистом.

Некоторые родители, как говорится, выходят из себя, если сын или дочь вдруг изъявляет желание пойти по-другому пути. Но что в этом плохого? Просто юноша или девушка стремятся пригладиться к жизни, пробуют найти себя.

Мне кажется, те родители, которые пытаются навязать сыну или дочери профессию, поступили бы гораздо правильнее, если бы пошли в школу, посоветовались с преподавателями, которые знают склонности учеников, их стремления, способности.

Римма САЙТОВА. Ученица 10-го класса школы № 54 имени Тельмана Среднечирчикского района.



На привале.

Фотограф А. КОНДРАШЕЧКИНА.

ПЛОДЫ орехов — хлеб будущего, писал И. В. Мичурин, имея в виду их высокую питательную ценность.

Наиболее колоритна из произрастающих в нашей стране орехоплодных, пожалуй, фисташка. Еще в недалеком прошлом фисташковые рощи покрывали всю предгорную часть республики.

По своим достоинствам, по неприхотливости к условиям произрастания фисташку смело можно назвать королевой ореховых. Среди плодовых пород она держит первенство по способности к длительному плодоношению (до 300 лет) и по долговечности.

КОРОЛЕВА ОРЕХОВЫХ

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ПРОБЛЕМУ

Ни одна из орехоплодных пород не используется в народном хозяйстве так широко и многообразно, как фисташка. Ее орехи необходимы для приготовления тортов, мороженого, колбас.

На мировом рынке плоды фисташки оцениваются как деликатес и стоят в 3—4 раза дороже, чем плоды других орехоплодных пород. И не случайно. В состав орехов фисташки входят жиры — 60—70 процентов, углеводов — 5—7 процентов.

из фисташки, употребляются для изготовления высококачественных красок и лаков. Древесина фисташки мелко-слоистая, очень тяжелая, тонет в воде и применяется в столярном производстве для изготовления самых ценных изделий.

Фисташка с незапамятных времен известна как народное лекарственное средство. В Каноне врачебной науки, составленном Абу Али ибн-Синоем, это растение рекомендуется как средство при заживлении наружных ран, долго не заживающих язв.

Исключительная засухоустойчивость позволяет создавать фисташковые рощи при обсеянии обширных пустынных территорий равнинной части республик. Средней Азии. Благодаря фисташковым посадкам закрепляются склоны, овраги, предотвращаются эрозионные процессы.

В. КОМАРОВ. Кандидат сельскохозяйственных наук.

ТЕАТР И СЕЛЬСКИЙ ЗРИТЕЛЬ

В Самарканде три театра — Узбекский драматический имени Х. Алимджана, Русский драматический имени А. П. Чехова и театр оперы и балета. Наш корреспондент В. Каримов встретился с руководителями этих творческих коллективов и задал им один вопрос: как театры обслуживают сельского зрителя?

Т. КУРБАНОВ, народный артист Узбекской ССР, директор Узбекского драматического театра имени Х. Алимджана:

Начну с цифры. В прошлом году мы установили своеобразный рекорд, показали сельчанам 240 спектаклей. Театр наш выступил по всем районам Самаркандской области и почти по всем — Бухарской. Мы были также в гастролях в Шахрисабском и Китабском районах Кашкардарьинской области. Три года назад открыли свой филиал в Джамбайском колхозе имени ХНП партсъезда.

Сельский зритель встречает нас тепло, живо реагирует на актерские удачи, режиссерские находки. Я бы сказал, на сцене очень активный зритель. По настроению и температуре зала нетрудно уловить, понравился ему спектакль или нет.

Что же больше всего нравятся? Спектакли о современности. Но это не значит, что мы исключили из сельского репертуара классику. Мы стараемся привлекать зрителей вкус к классической драматургии.

Большим успехом пользуется сельская тематика. И опять же события не давно минувших дней, а дней сегодняшних. К сожалению, такими произведениями мы почти не располагаем. Сельские зрители, да и мы, актеры, в большой обиде на драматургов. Хотелось бы сказать им: поверьте лицом к селу, взгляните, сколько интересного там происходит, какие люди, характеры, ну прямо сами так и просятся на сцену.

Было бы полезно Узбекскому театральному обществу, Министерству культуры республики совместно с Союзом писателей Узбекистана объявить конкурс на лучшую пьесу о сельской жизни. В творческом содружестве драматургов, ученых, родилось бы не одно хорошее произведение.

Н. Д. БАЛАЕВ, народный артист Узбекской ССР, директор Русского драмтеатра имени А. П. Чехова:

Наш театр тоже уделяет много внимания сельскому зрителю. С гастролями мы бываем во всех районах Самаркандской области, но чаще всего в Булунгурском, Пастдаргомском, Пайарыкском, Джамбайском, Каттакурганском. Здесь нас больше любят, что ли, охотнее идут на наши спектакли.

В прошлом году по инициативе Самаркандского обкома партии была организована декада нашего театра в Каттакургане. Все спектакли проходили с аншлагом. Мы встречались с каттакурганцами, рассказывали им о биографии своего театра, сами знакомились с жизнью каттакурганцев.

Думается, никого не надо убеждать в полезности тесного общения театра со зрителем. Одно дело, когда зритель просто пришел посмотреть спектакль, и совсем другое, когда тот же зритель становится твоим собеседником, проявляет живой интерес к театру, к актерам, и ты, доверяясь ему, рассказываешь о своих планах, работе над образом, делишься своими мыслями и в ходе такой открытой дружеской встречи больше узнаешь, а что же он, зритель, думает о спектакле, мастерстве актера, каков он, этот зритель, чего он ждет от театра.

В связи с этим мне бы хотелось, чтобы чаще и для целей группы районов. Для нарпайцев, пахтайцев, харпайцев — в городе Ахташе, для булунгурцев, джамбайцев, пайарыкцев — в городе Красновардиске и т. д. Такие декады многое дают не только актерам, но и зрителям, нашим самым объективным критикам.

НА КАЛЕНДАРЬ-ЛЕТО

НА КАЛЕНДАРЬ — июнь, первый месяц лета. Наступила пора летнего отдыха. Партийные, советские, хозяйственные органы, общественные организации области заранее готовились к этому, стремясь создать благоприятные условия для труда, быта и отдыха рабочих, колхозников, интеллигенции.

Самая престижная профессия для девушки — экономист, считают мои родители. Но меня с детских лет влекут литература, история. Вот и создалась ситуация, при которой либо выбрать путь, о котором мечтаю, но тогда могут обидеться родители, либо стать экономистом.

НАСТАЛО ВРЕМЯ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ. ЧТО ДЕЛАЮТ В СУРХАНДАРЬЕ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ МАССОВОГО ОДЫХА ТРУДЯЩИХСЯ

15 загородных пионерских лагерей, 4 межколхозных лагеря, пионерский лагерь санаторного типа и военный лагерь. В прошлом летнем в них отдохнуло более 12 тысяч детей. В Термезе и Джаркургане оборудованы детские лагеря.

Особенно планомерный, целенаправленный характер приняла работа по организации отдыха трудящихся в последнее время, после создания республиканской и областной комиссий по организации отдыха трудящихся.

Вопросы о создании условий для отдыха рабочих и инженерно-технических работников, развития и укрепления материально-технической базы зон отдыха, улучшения культурно-бытового обслуживания отдыхающих предусмотрены в социальных обязательствах трудящихся на 1978 год.

Областной, Термезский городской, районные комитеты партии взяли выполнение этих обязательств под повседневный контроль. В течение последнего года областной комитет партии трижды обсуждал положение дел на этом важном участке.

Глубже стали анализировать положение в организации отдыха и оперативно решать возникающие вопросы. Советские народные депутаты с целью координации всей работы, кооперирования средств, выделения земель, организации проектирования при облкомхозе создано управление по строительству и эксплуатации курортных и оздоровительных учреждений. Управление действует в тесном контакте с областной комиссией по организации отдыха трудящихся.

решение о создании здесь единой дирекции зон отдыха. Такие дирекции по рекомендации республиканской комиссии создаются также в Дену, Кумкургане и других районах.

Перспективна и Хандизанская зона. Завершается разработка проекта реконструкции поселка геологов Хандиза под молодежный дом отдыха. В стадии рассмотрения предложение о строительстве здесь санатория матери и ребенка.

Сделано и делается немало. Но мы отдаем себе отчет в том, что потребности населения в учреждениях отдыха удовлетворяются далеко не полностью. Сопоставляя существующие потребности с имеющейся в области материально-технической базой отдыха, нельзя не видеть, что предстоит значительно расширить сеть пионерских лагерей, зон отдыха разного типа, пансионатов.

Побывать на базах и в зонах отдыха могут пока далеко не все трудящиеся, да и не везде четко поставлено обслуживание людей, бывают трудности с транспортом.

У нас есть возможность устранить эти недостатки, тем более, что природно-климатические условия, возрастные материально-технические ресурсы, имеющийся опыт позволяют в ближайшие годы создать условия для краткосрочного отдыха всем трудящимся.

Предлагается осуществить это как путем строительства простейших учреждений за счет предприятий, объединений, организаций области, дальнейшего развития городских и районных зон отдыха, так и путем строительства санаториев, домов отдыха за счет кооперирования средств.

В этом направлении работа уже ведется. Исходя из того, что потребности населения в учреждениях отдыха удовлетворяются далеко не полностью, сопоставляя существующие потребности с имеющейся в области материально-технической базой отдыха, нельзя не видеть, что предстоит значительно расширить сеть пионерских лагерей, зон отдыха разного типа, пансионатов.

потребностей и возможностей трудовых коллективов, разработан перспективный план развития материально-технической базы зон отдыха. Осуществление его позволило уже к началу лета текущего года дополнительно открыть зоны отдыха еще для ряда организаций и предприятий, четырех сельских районов. План предусматривает, что к 1980 году 75 трудовых коллективов области, все районы и города будут иметь базы и зоны отдыха. Большое внимание уделяем мы и развитию городских и районных парков, превращению их в центры восприимчивой работы по месту жительства.

Осуществление намеченного позволит довести число одновременно отдыхающих до 50 тысяч человек. Это, конечно, потребует резкого повышения уровня работы автотранспорта, системы бытового обслуживания, общественного питания, качества нового подхода к культурно-массовой работе в местах отдыха населения.

В эти дни в партийных организациях области продолжается деловое обсуждение задач, вытекающих из советов и указаний, высказанных товарищем Л. И. Брежневым во время его пребывания в районах Сибири и Дальнего Востока, в речи на XVIII съезде ВЛКСМ. В ходе поездки Л. И. Брежнев указывал на необходимость создания хороших культурно-бытовых условий для работающих.

«Дело это важное, если человек хорошо живет, у него налажен быт, то и работа спорится, у него повышается производительность труда», — подчеркнул Леонид Ильич.

Областная партийная организация будет и впредь совершенствовать работу по организации труда, быта и отдыха рабочих, колхозников, интеллигенции.

В. МИХАИЛОВ. Второй секретарь Сурхандарьинского обкома партии.

ПОЕЗДА НАБИРАЮТ СКОРОСТЬ

ПРОШЛО более полугода с того праздничного ноябрьского утра, когда были пущены первые поезда Ташкентского метрополитена. За это время метро перевезло 28 миллионов пассажиров. Это значит, что в среднем каждый житель Ташкента прокатился в метро шестнадцать раз, а каждые сутки под землей проезжает 140 тысяч человек.

ДЕЛА И ПЛАНЫ КОЛЛЕКТИВА ТАШКЕНТСКОГО МЕТРО

Внедрена механизированная мойка тоннелей, что способствует очищению воздуха. На станциях действуют электронные часы: суточные и интервальные. Последние показывают, сколько минут и секунд прошло с момента отправления последнего поезда, и пассажиры, зная интервал между поездами, могут с точностью до секунды подсчитать, когда подойдет очередной состав. Кстати, интервалы между поездами составляют: в часы пик — 4 минуты, а в остальное время — 5—6 минут.

Внедрена механизированная мойка тоннелей, что способствует очищению воздуха. На станциях действуют электронные часы: суточные и интервальные. Последние показывают, сколько минут и секунд прошло с момента отправления последнего поезда, и пассажиры, зная интервал между поездами, могут с точностью до секунды подсчитать, когда подойдет очередной состав. Кстати, интервалы между поездами составляют: в часы пик — 4 минуты, а в остальное время — 5—6 минут.

В первые дни работы метро поезда ходили со скоростью 40 километров в час. Сейчас скорость движения поездов достигает 70—75 километров в час. Сократились и интервал между поездами. На линии метрополитена курсируют комфортабельные вагоны последней серии «Еж-3».

Введены в эксплуатацию вагономоечная машина, механизированная уборка и очистка вагонов. Механизирована также уборка станций.

сделано немало, но еще больше предстоит выполнять работ до конца года. Намечается пуск высокопроизводительных самоочищающихся фильтров, с вводом которых можно будет поддерживать постоянные благоприятные климатические условия на станциях. Готовится внедрение телеуправления тяговых подстанций.

Во всех службах метрополитена развернулось социальное соревнование за повышение эффективности работы и улучшение обслуживания пассажиров. Недавно нашему коллективу вручено переходящее Красное знамя горкома партии, горисполкома, облсовпрофа и горкома комсомола — награда за успешную работу в нынешнем году.

Хорошо трудятся передовики социалистического соревнования: машинист-инструктор Л. Исмагулова, машинист экспресса Г. Майоров. Умелыми специалистами зарекомендовали себя старший дорожный мастер службы пути и тоннельных сооружений О. Умаралиев, электромеханик службы сигнализации, централизации и блокировки К. Алимов, электромеханик связи В. Мальков, начальник лаборатории релейной защиты и автоматики Г. Разумов, машинист мотовоза С. Виноградов, диспетчер эскалаторов Б. Ирисматов, дежурный по приему и отправке поездов станции «Площадь Ленина» М. Назарова и другие.

Руководители метрополитена направляют творческую активность новаторов и передовиков, рационализаторов и изобретателей на дальнейшее повышение эффективности и качества работы. Только за четыре месяца нынешнего года внедрено более 80 рационализаторских предложений.

Соревнуясь за достойную встречу первой годовщины новой Конституции СССР, коллектив метрополитена принял повышенные социальные обязательства — перевезти до 7 октября дополнительно к плану миллион пассажиров.

Х. ГАФУРОВ. Главный инженер Ташкентского метрополитена.

